

# Ο ΣΥΡΙΖΑ μετά την απόδραση των έντεκα!

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ**  
[j.tsakiris@realnews.gr](mailto:j.tsakiris@realnews.gr)

**Η** δεύτερη διάσπαση του ΣΥΡΙΖΑ μέσα σε μόλις δύο εβδομάδες δημιουργεί ένα τελείως διαφορετικό τοπίο, με ριζικές ανακατατάξεις τόσο σε κοινοβουλευτικό όσο και σε πολιτικό επίπεδο.

Η Κουμουνδούρου διατηρεί ακόμη τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη Βουλή, παρά τη νέα απώλεια με τους εννέα βουλευτές της τάσης των «6+6» της **Εφης Αχτσιόγλου**, ωστόσο την έχει χάσει στην κοινωνία, όπως φαίνεται από τις τελευταίες μετρήσεις, καθώς βρίσκεται πια στην τρίτη θέση πίσω από το ΠΑΣΟΚ και δίνει μάχη με το ΚΚΕ.

Ο «εμφύλιος» προκάλεσε μεγάλα τραύματα - μια νέα Κοινοβουλευτική Ομάδα και ένα κόμμα που είναι στα σκαριά. Ηδη οι αποχωρήσαντες προχωρούν στα επόμενα βήματά τους. Στη συνάντηση που είχαν οι εννέα βουλευτές των «6+6» με τους δύο της «Ομπρέλας», **Ευκλείδη Τσακαλώτο** και **Πέτη Πέρκα**, τέθηκαν επί τάπητος όλες οι εκκρεμότητες.

Κατ' αρχάς, το «στρατηγείο» τους θα στεγάζεται σε νέα γραφεία, που βρίσκονται στον Νέο Κόσμο, ενώ συζητείται το θέμα του ονόματος, στο οποίο θα περιλαμβάνεται ο όρος «Αριστερά», ενώ θέλουν να περιέχεται ή να περιγράφεται η σχέση τους και με την οικολογία και τον φεμινισμό. Οι 11 βουλευτές έθεσαν επί τάπητος τόσο το θέμα της φυσιογνωμίας του νέου φορέα όσο και το ιδεολογικό στίγμα του.

Οι αποχωρήσαντες θέλουν αύριο να στείλουν επιστολή στον πρόεδρο της Βουλής **Κωνσταντίνο Τασούλα** για τη δημιουργία της ανεξάρτητης Κοινοβουλευτικής Ομάδας, στην οποία πρέπει να αναφέρουν το όνομα της Κ.Ο. και τους βουλευτές που θα τη στελεχώσουν.

Όσον αφορά την κατανομή των ρόλων σε κοινοβουλευτικό επίπεδο, επικεφαλής της Κ.Ο. θα είναι ο **Αλέξης Χαρίτσης**. Χρέη γραμματέα της νέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας θα αναλάβει, όπως φαίνεται, ο **Ευκλ. Τσακαλώτος**, ενώ κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι θα είναι -εκτός απροόπτου- η **Ε. Αχτσιόγλου**, ο **Νάσος Ηλιόπουλος** και η **Θεανώ Φωτίου**.

Ο **Αλ. Χαρίτσης**, δίνοντας την πρώτη του συνέντευξη μετά την αποχώρηση από τον ΣΥΡΙΖΑ στο κεντρικό δελτίο του ANTI και στον **Νίκο Χατζηνικολάου**, είπε πως πρώτος στόχος είναι η συγκρότηση Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ώστε, με μια παρουσία μαχητική και τεκμηριωμένη, να ασκήσουμε προγραμματική αντιπολίτευση και να ξεδιπλώσουμε την προγραμματική μας πρόταση σε κοινοβουλευτικό επίπεδο», ενώ αναφέρθηκε και στο ιδεολογικό στίγμα του νέου φορέα.

«Θέλουμε μια Αριστερά που θα εμπιστεύεται τις δυνάμεις της και θα διεκδικήσει και πάλι την εξουσία. Που θα απευθυνθεί σε όλο το προοδευτικό φάσμα και θα συνενώσει τις δυνάμεις της με τις δυνάμεις από τον χώρο της πολιτικής οικολογίας, της αριστερής σοσιαλδημοκρατίας, αλλά και από τον χώρο κινημάτων. Ωστε να εκφράσει τις αγωνίες και την προσδοκία μιας ολόκληρης κοινωνίας».

Μάλιστα, οι «6+6» έχουν προσεγγίσει ήδη τον **Πέτρο Κόκκαλη** για συνεργασία ενόψει των ευρωεκλογών. Αλλωστε, ο πρώην ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ διατηρεί στενές σχέσεις με τον **Αλ. Χαρίτη**, με κοινές «πράσινες» ανησυχίες.

## Το παρασκήνιο της νέας διάσπασης

Η απόφασή τους, πάντως, για το οριστικό «δι-

**Τα σχέδια των δύο Κοινοβουλευτικών Ομάδων για την επόμενη ημέρα. Η σύμπλευση της ομάδας Αχτσιόγλου με την «Ομπρέλα», τα πρόσωπα που θα διαδραματίσουν ρόλους-κλειδιά και οι διεργασίες για τη δημιουργία νέου πολιτικού φορέα**



## Ειρωνείες μέσω Twitter

**ΜΕ ΕΙΡΩΝΕΙΕΣ** μέσω Twitter έδωσαν συνέχεια στη μεταξύ τους αντιπαράθεση ο Στέφανος Κασσελάκης και η Εφη Αχτσιόγλου, μετά την αποχώρηση της ομάδας των «6+6» από τον ΣΥΡΙΖΑ. Η νέα κόντρα ξεκίνησε με μια ανάρτηση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος έγραψε, με μόλιχη δόση ειρωνείας, πως «αν είχε έρθει προεκλογικά η Εφη Αχτσιόγλου και μου είχε πει “αυτή η καρέκλα είναι το όνειρο της ομάδας μου, ή βγαίνω πρόεδρος ή φεύγω”, θα είχα κάνει πίσω. Θα είχα αποσύρει την υποψηφιότητά μου για χάρη της ενόπτας». Η ανάρτηση αυτή προκάλεσε την έντονη αντίδραση της ομάδας

Αχτσιόγλου. Πηγές από το περιβάλλον των βουλευτών που αποχώρησαν χαρακτηρίζουν «χυδαία» την ανάρτηση Κασσελάκη και έλεγαν ότι επιβεβαιώνει «την ορθότητα της επιλογής μας να αποχωρήσουμε από το κόμμα Κασσελάκη». Σε δική τους, μακροσκελή ανάρτηση, προτρέπουν με ειρωνεία τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, αν θέλει να κατανοήσει και τους υπόλοιπους πολιτικούς λόγους των μαζικών αποχωρήσεων χιλιάδων αγωνιστών από το κόμμα του, «να διαβάσει τα δεκάδες κείμενα αποχωρήσεων που έχουν κατατεθεί τις τελευταίες ημέρες, λαμβάνοντας υπόψη μας το σοβαρό ενδεχόμενο να νομίζει ότι είναι “πουμαρό”».